
 

 
 

PRÁCTICA 5 

 
La empresa STAR, SA presenta los siguientes saldos en las cuentas 

de gastos e ingresos del ejercicio X1, expresados en miles de euros: 
 

CUENTAS Saldos 

600. Compras de mercaderías  870 

606. Descuentos sobre compras por pronto pago  70  

609. Rappels por compras  10  

610. Variación de existencias de mercaderías (saldo acreedor)  30 

621. Arrendamientos y cánones  10  

623. Servicios de profesionales independientes  6  

625. Primas de seguros  4  

628. Suministros  30  

630. Impuesto sobre beneficios (Sd) 100  

631. Otros tributos  1 

640. Sueldos y salarios  250  

642. Seguridad Social a cargo de la empresa  70  

662. Intereses de deudas  20 

665. Intereses por descuento de efectos  5  

666. Pérdidas en valores representativos de deuda 50 

680. Amortización del inmovilizado intangible  20  

681. Amortización del inmovilizado material  50  

682. Amortización de las inversiones inmobiliarias  10  

693. Pérdidas por deterioro de mercaderías  50  

694. Pérdidas por deterioro de créditos por operaciones 
comerciales  

40  

700. Ventas de mercaderías  1.650  

706. Descuentos sobre ventas por pronto pago  50  

759. Ingresos por servicios diversos  40  

760. Ingresos de participaciones en instrumentos de patrimonio 10  

761. Ingresos de valores representativos de deudas 200  

793. Reversión del deterioro de mercaderías  50 

794. Reversión del deterioro de créditos por operaciones 

comerciales 

30 

 

 
TRABAJO A REALIZAR: 

 
Determine, indicando los cálculos y sus componentes, el resultado de 

explotación. ¿Se vería afectado este resultado si se hubiera producido 
una venta del inmovilizado material con beneficios para la empresa? 



 

 
 

PRÁCTICA 5 

 
 

CUENTA DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS NORMAL  
Ejercicio 

20X1 

A) OPERACIONES CONTINUADAS 
 

1. Importe neto de la cifra de negocios 1.600 

     a) Ventas (1.650 -50) 1.600 

4.  Aprovisionamientos (760) 

     a) Consumo de mercaderías* (760) 

5. Otros ingresos de explotación 40 

    a) Ingresos accesorios y otros de gestión corriente  40 

6. Gastos de personal (320) 

a) Sueldos, salarios y asimilados 

b) Cargas sociales 

(250) 

(70) 

7. Otros gastos de explotación (61) 

a) Servicios exteriores (10 +6+4 +30) 

b) Tributos 

     c) Pérdidas, deterioro y variación de provisiones por operaciones comerciales 

(50) 

(1) 

(10) 

8. Amortización del inmovilizado (20+50+10) (80) 

A.1) RESULTADO DE EXPLOTACIÓN (1+4+5+6+7+8) 419 

12. Ingresos financieros 210 

a) De participaciones en instrumentos de patrimonio 

b) De valores negociables y otros instrumentos financieros 

10 

200 

13. Gastos financieros (25) 

     b) Por deudas con terceros (20 + 5) (25) 

16. Deterioro y resultado por enajenación de instrumentos financieros (50) 

c) Resultados por enajenaciones y otras (50) 

A.2) RESULTADO FINANCIERO (12+ 13+16) 135 

A.3) RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS (A.1+A.2) 554 

17. Impuesto sobre beneficios (100) 

A.4) RESULTADO DEL EJERCICIO PROCEDENTE DE OPERACIONES 

CONTINUADAS (A.3+17) 
454 

A.5) RESULTADO DEL EJERCICIO  454 

 

Consumo de mercaderías = 760 

          Compras netas =870-70-10 = 790 

           V. de Ex  (Sa )                      -30 

 

Consumo de mercaderías = 760 

     - Compras + Devoluciones y Dtos compras +/- V. de Ex =  -870 +70 + 10 +30  


